



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 106 лет

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник, 26 декабря, 2023 год

№ 243

(31110)



ГЛАВНОЕ

## С поддержкой Президента

В основном конкурсе 2024 года Президентского фонда культурных инициатив победителями признаны 5 проектов от Алтайского края на общую сумму 4,5 млн рублей.

В числе победителей – межрегиональный фестиваль-конкурс композиторов под открытым небом «Песни иткульского лета».

Также поддержаны два проекта муниципальных учреждений культуры: «Смотри! Это мой город» – культурно-информационного центра Каменского района и городской фестиваль «Пасхальная радость» – централизованной библиотечной системы Барнаула.

С 11 января стартует прием заявок на второй грантовый конкурс Президентского фонда культурных инициатив 2024 года. Он продлится до 20 февраля.

## Начнут сбор подписей

В Барнауле заработал первый в Алтайском крае штаб Владимира Путина. Он расположен по адресу: улица Пушкина, 62.

В последние дни декабря сотрудники штаба начнут собирать подписи за выдвижение Владимира Путина на пост Президента РФ.

Сопредседатели штаба – начальник краевого госпиталя ветеранов войн Ольга Зубова, командир стрелкового взвода отдельной гвардейской мотострелковой бригады Юрий Жуланов и актриса музыкального театра Виктория Гальцева, которая уже была доверенным лицом Владимира Путина на выборах 2018 года.

Ранее в Москве инициативная группа из 500 человек поддержала кандидатуру Владимира Путина на мартовских выборах как самовыдвиженца.

Главные выборы страны пройдут с 15 по 17 марта следующего года.

Антон ПЕТРОВ

## События на Украине

Об основных событиях 669-го дня специальной военной операции России.

24 декабря российские войска отразили 14 атак ВСУ на разных направлениях, потери противника составили до 750 военнослужащих убитыми и ранеными.

Средства ПВО сбили три украинских Су-27 и один Су-24: у Широкого, Одаровки Запорожской области и Григоровки Днепропетровской области.

На аэродроме в Хмельницкой области поражены пусковые установки ЗРК иностранного производства, украинская авиатехника на аэродромах Канатово и Днепр.

В микрорайоне на западе Донецка повреждено здание школы в результате обстрела украинскими войсками.

Дмитрий СЕРДОВ

По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: [www.ap22.ru](http://www.ap22.ru)

# ...И все – за одного!



Фото А. НАСПРИШИНА

Эстафета проводится с 2000 года. За это время награды получили более 1 тыс. семейных пар.

35 семей из разных городов и районов были отмечены дипломами и подарками краевой эстафеты родительского подвига «Согрей теплом родительского сердца».

ГЛАВНОЕ – ЛЮБОВЬ

В краевой эстафете ежегодно принимают участие родители, воспитывающие троих и более детей, а также те матери и отцы, которые внесли большой вклад в развитие экономики, сельского хозяйства, социальной сферы и культурной отрасли региона. За 24 года проведения эстафеты были удостоены наградами более тысячи супружеских пар.

В этом году среди лучших семей – Мазуровы. Мама с папой воспитывают четырех сыновей. Старшему – 16, младшему – 6. Дети занимаются спортом, участвуют в общественных мероприятиях. Любимые занятия с родителями – ходить в бассейн и выезжать на природу.

– «Один за всех, и все за одного» – такой наш девиз. Мы очень дружные, и во всем помогаем друг другу, – рассказала Влада Мазурова.

Она признается, что быть многодетной мамой непросто, но ощущает себя счастли-



Виктор Томенко.



На сцену пригласили «Золотую семью».

вой. Мальчишки готовы ее на руках носить, помогают и в домашних делах, и по хозяйству. – Наша традиция – отмечать Новый год семьей, а на праздники ездить к родственникам в гости. Главное – все делать вместе, – поделилась Влада.

Валентина Бацай на награждение с семьей приехала из Благовещенского района. С мужем они познакомились еще в детском саду, дружили, дружили и поженились. Теперь воспитывают троих детей. Старший сын уже студент, младший учится в школе,

а лапочка-дочка ходит в детский садик. – Наша семья построена на трех китах – доверии, любви и уважении. Эти ценности мы прививаем и своим деткам, – отметила Валентина.

(Окончание на 3 стр.)

ТЕМА ДНЯ

## В пределах инфляции

С 1 июля следующего года в Алтайском крае традиционно изменятся тарифы на коммунальные услуги, а с ними и плата за коммунальные услуги. Однако прибавка не превысит в среднем по краю 9,3% – пообещал вице-губернатор Александр Климин.

МАКСИМУМ 14,2%

По словам вице-губернатора, чтобы хорошо разбираться в тарифах, нужно проштудировать большую законодательную базу, но населению это и не надо. Населению важно знать, насколько у него изменятся платежи. Давайте разбираться.

Александр Климин говорит, что тарифы – это единственный источник средств для жизни коммунальных предприятий, которым больше не откуда брать деньги на топливо, ремонт объектов, растущую зарплату работников. Эти деньги идут на то, чтобы бесперебойно обеспечивать потребителей качественными ресурсами. Тарифы должны быть установлены по закону ровно в том размере, который обоснован по результатам экспертизы. Проводит экспертизу и утверждает тарифы Управление Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов.

При этом законодатель ограничивает не рост тарифов, а суммарные платежи населения.



Для поддержания теплового хозяйства в нормальном состоянии энергетикам нужно больше средств.

14 декабря губернатор Виктор Томенко подписал указ № 209, который утвердил предельные индексы изменения оплаты за коммунальные услуги для всех муниципальных образований края. Этот указ является гарантией защиты жителей от резкого роста платежей за коммуналку. Согласно документу, с 1 июля максимальный рост совокупных платежей будет ограничен для всех жителей на 14,2%.

Это означает, что, как бы не менялись тарифы, рост итоговых затрат всего набора используемых коммунальных услуг для каждого владельца жилья увеличится не более чем на 14,2%, а в случаях превышения этой цифры рост будет компенсирован жителям.

Александр Климин обратил внимание на то, что предельный рост в 14,2%

начнет действовать только со второй половины следующего года. Если бы его применили с 1 января 2024 года, то он составил бы 7,1. Что практически на уровне официальной инфляции в 7,2%, которую установило Минэкономразвития на 2024 год.

«Если утвердить предельный рост ниже 14,2, то он будет меньше инфляции. И это не позволит ресурсоснабжающим организациям нормально работать, – объяснил вице-губернатор. – Мы не можем нашу коммуналку подводить к банкротству. При недофинансировании уже через год начнутся проблемы с оборудованием и сетями. И все потребители почувствуют перебои с водой, теплом; затопит канализация и так далее».

(Окончание на 2 стр.)

2 МИЛЛИАРДА РУБЛЕЙ В 2023 ГОДУ ВЫДЕЛИЛИ ИЗ БЮДЖЕТА АЛТАЙСКОГО КРАЯ МАЛОИМУЩИМ ГРАЖДАНАМ НА ОПЛАТУ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ.

Средний размер субсидии составил 3000 рублей на семью. Всего поддержку получили более 90 тысяч семей. Обратиться за назначением субсидии можно через портал госуслуг, в МФЦ, в управление социальной защиты населения по месту жительства. Выплаты предоставляются сроком на 6 месяцев.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

## Небо под защитой



26 декабря отмечается День Войск противовоздушной обороны.

Впервые необходимость подразделений, обеспечивающих прикрытие обшейсковых соединений с воздуха, возникла в годы Первой мировой войны. 26 декабря 1915 года вышел приказ о создании первых легких артиллерийских батарей для стрельбы по воздушным судам.

Сегодня на вооружении ПВО Сухопутных войск стоят современные радиолокационные системы, зенитные ракетные, артиллерийские, пушечно-ракетные и переносные комплексы. Их надежность, точность и эффективность признаны во всем мире.

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Преимущественно без осадков. В ночные и утренние часы возможна изморозь. Ветер южный, ночью 2-7 м/с, днем 4-9 м/с.

0° +5°

0° +2°

27 декабря  
Облачно с прояснениями. Ночью небольшой снег, днем преимущественно без осадков. Ветер южный, ночью 6-11 м/с, днем 3-8 м/с.

день -2° -4°

28 декабря

Переменная облачность. В конце ночи и временами днем небольшой снег, днем слабая метель. Ветер юго-западный, ночью 4-9 м/с, днем 7-12 м/с.

день -1° +1°

## Внимание: призы!

Традиционная акция «Удачная подписка – 2024» для подписчиков на газету «Алтайская правда» проходит с 1 ноября по 31 декабря.

Каждому пятидесятому участнику – поощрительный приз. Каждому сотому – полезная бытовая техника.

50300 (без официальных документов) – 600 руб. на 6 месяцев

73652 (льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ инвалидов I и II групп) – 390 руб. на 6 месяцев

50303 (с официальными документами) – 1200 руб. на 6 месяцев

Коллекция книг о подписке на первое полугодие 2024 года. Контактный телефон: отправлять в редакцию по адресу: 656049, г. Барнаул, ул. Горького, 105, каб. № 403, или на адрес электронной почты: [podpiska@ap22.ru](mailto:podpiska@ap22.ru)





